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Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α 

 
Τα μέλη της Συνέλευσης του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης κατά τη σημερινή 
συνεδρίαση του συλλογικού οργάνου συζήτησαν διεξοδικά τα ζητήματα που 
αναδείχθηκαν με την εκκένωση του κτιρίου «Ευαγγελισμός» του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. Συνεπεία αυτής της συζήτησης, η Συνέλευση του Τμήματος Πολιτικής 
Επιστήμης εκδίδει ομόφωνα το ακόλουθο ψήφισμα: 
 

1. Τα μέλη της Συνέλευσης θεωρούν πως τα τελευταία χρόνια τόσο η 
Πρυτανεία όσο και η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Κρήτης έχουν 
προασπίσει σθεναρά τη δημοκρατική συγκρότηση του ελληνικού δημόσιου 
πανεπιστημίου με αποφάσεις και επιλογές που εμπράκτως προάγουν τις 
συνταγματικά κατοχυρωμένες ακαδημαϊκές ελευθερίες. Θεωρούμε ότι η 
στάση αυτή πρέπει να συνεχιστεί και να διευρυνθεί. 

2. Ως περιουσία του Π.Κ., το κτίριο «Ευαγγελισμός» αποτελεί δημόσια 
περιουσία και η διαχείρισή του θα πρέπει να υπακούει στις ίδιες αρχές που 
διέπουν τις καταστατικές αρχές του πανεπιστημιακού θεσμού. Οι αρχές 
αυτές περιλαμβάνουν, αναπόσπαστα, τον διάλογο, τη διαμόρφωση 
συναινέσεων, την προσήλωση στις αξίες του ορθολογισμού και την 
προσφυγή στην πειθώ των επιχειρημάτων. 

3. Η βία, εξ ορισμού, ανατρέπει τις παραπάνω αρχές και, κατ’ επέκταση, 
υπονομεύει τις καταστατικές ισορροπίες που διέπουν τη θεσμική λειτουργία 
του πανεπιστημίου. Η κατάχρηση εξουσίας και η άσκηση υπέρμετρης βίας 
κατά την επιχείρηση εκκένωσης του κτιρίου είναι απερίφραστα 
καταδικαστέα και δεν συνάδει με όσα έχουν κοπιωδώς εμπεδωθεί ως έθος 
του Πανεπιστημίου Κρήτης. Πολλώ δε μάλλον όταν στα συμβάντα αυτά 
συμπεριλαμβάνεται και ο πολύ σοβαρός τραυματισμός ενός νέου 
ανθρώπου. 

4. Δεδομένου ότι μεταξύ των προσαχθέντων συγκαταλέγεται και μια φοιτήτρια 
του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης που βρισκόταν στο κτίριο κατά την 
αστυνομική επιχείρηση, η Συνέλευση εκφράζει τη στήριξή της στο πρόσωπό 
της, ειδικά στο απευκταίο ενδεχόμενο που της απαγγελθούν κατηγορίες για 
σοβαρά αδικήματα. 

5. Τα μέλη της Συνέλευσης καλούν την Πρυτανεία και τη Σύγκλητο να λάβουν 
πρωτοβουλίες για μια ανοιχτή, συστηματική και συμπεριληπτική 
διαβούλευση για το μέλλον του κτιρίου η οποία θα  επιβεβαιώνει στην 
πράξη τις αρχές που το Πανεπιστήμιο Κρήτης έχει ταχθεί να υπηρετεί και 
έχει υπηρετήσει μέχρι τώρα. 
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